



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

ЗНАМЯ

1 апреля
2011 года

№13 (11585)

Выходит
по пятницам

Цена номера
свободная

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ - БЕСПЛАТНО

Во время встречи с губернатором Дмитрием Зелениным представители Тверского областного отделения общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» попросили главу региона помочь провести бесплатное обследование пенсионеров в Центре здоровья на базе областного клинического кардиологического диспансера. Дмитрий Зеленин дал поручение организовать такое обследование.

Однако проблемы бесплатных услуг в Центре здоровья не существует. По информации департамента здравоохранения Тверской области, в этом медицинском учреждении по предварительной записи постоянно ведется амбулаторный прием граждан, в том числе и пенсионеров. Бригады медиков работают и на выезде на предприятиях и в учебных заведениях, а также в крупных сельских поселениях Тверской области.

Все обследования в Центре здоровья проводятся бесплатно, в рамках обязательного медицинского страхования. Дальнейшее лечение пациенты получают по месту жительства.

Получить дополнительную информацию можно, задав свой вопрос на сайте департамента здравоохранения Тверской области www.depzdrazv.tver.ru

АДМИНИСТРАЦИЯ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ И КОМПАНИЯ «ИНТЕРРОС» ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О РАЗВИТИИ ТОРФЯНОЙ ОТРАСЛИ РЕГИОНА

25 марта губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин и президент «Интеррос» Владимир Потанин подписали соглашение, которое предусматривает совместное участие сторон в развитии инновационных технологий, научно-образовательных программ и проектов, направленных на профилактику лесных пожаров, модернизацию технологий переработки торфа и организацию систем мониторинга лесного хозяйства области.

В рамках соглашения компания «Интеррос» будет осуществлять грантовую поддержку научных разработок, а также образовательных программ и учебных учреждений, осуществляющих подготовку специалистов в этой сфере. Презентацию и отбор первых проектов-соискателей грантов планируется провести уже в апреле 2011 года в рамках Торфяного форума, который пройдет в Твери под эгидой администрации региона при финансовой и организационной поддержке «Интеррос».

Проблема возгорания торфяников для Тверской области достаточно актуальна. Их общая площадь превышает 490 гектаров, а суммарный запас оценивается в 2,08 млрд. тонн. На территории области в 2010 г. был зафиксирован 421 очаг природных пожаров, ущерб от них составил около 219 млн. рублей. На борьбу с лесными пожарами было мобилизовано более 4-х тысяч человек и 1200 единиц техники. Благодаря усилиям МЧС, администрации области, муниципалитетов, добровольцев удалось добиться того, что от лесных пожаров не пострадал ни один человек, ни одно здание.

Сегодняшнее соглашение стало новым шагом в развитии партнерства «Интеррос» и Тверской области. Осенью 2010 года «Интеррос» взял шефство над Конаковским районом Тверской области.



ДА БУДЕТ СВЕТ!

Подходит к концу первый месяц весны, а зима, видимо, уходит не собирается. Наоборот, преподносит такие сюрпризы жителям города, что впору за голову хвататься. В четверг, 24 марта, в результате порывистого ветра, сопровождавшегося обильным снегопадом, была повреждена воздушная электролиния 10 киловольт, и в 9 часов 45 минут без света остался весь город. И сразу же, несмотря на сильную метель, на устранение аварий выехала бригада электромонтеров. «В таких погодных условиях очень непросто найти места повреждения», - говорит старший мастер городских электросетей Евгений Владимирович Громов. - А ведь помимо этой были еще более 20 аварий на линиях с меньшим напряжением. Надо отдать должное нашим работникам: к 13 часам была восстановлена часть линии «Город-1», в 16 часов 10 минут она была включена полностью, а в 16.35 заработала и линия «Город-2». Особенно хочу отметить работу электромонтеров ремонтно-эксплуатационной службы Дмитрия Юрьевича Смирнова и Сергея Васильевича Елисеева, дежурных электромонтеров Александра Николаевича Дуева и Николая Алексеевича Русакова, отличился также машинист автоподъемника Сергей Михайлович Рак. Благодаря их слаженной работе линии «Город-1» и «Город-2» восстановлены, как уже говорилось, в первые сутки, а аварии на линиях 04 киловольт устранены к вечеру 25 марта».

С. ГЕРБСТ.

ЯРКАЯ ГРУППА - СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Под таким названием прошел районный смотр-конкурс на лучшую организацию развивающей среды в группах для воспитанников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, подготовленный районным отделом образования. В конкурсе участвовали все детсады города и района. Каждый из них представлял все возрастные группы в форме показа наработанного дидактического материала с устным сопровождением, экскурсии, инсценировки и т.п.

Оценивалась развивающая среда в группах по следующим критериям: безопасность всех компонентов среды; применение педагогами здоровьесберегающих технологий, доступность всех предметов ребенку, творческий подход к оформлению пространства, эстетичность, соответствие оформления возрастным нормам, участие педагога, детей и родителей в построении предметно-развивающей среды; смысловая целостность среды и другим. Целью этого мероприятия являлось выявление лучшего педагогического опыта в создании предметно-развивающей среды в ДОУ для разностороннего развития дошкольников.

Итоги конкурса уже подводятся. Победители определяются по сумме баллов, полученных за выполнение всех условий смотра. Лучших ждут награды. Об этом мы обязательно расскажем на страницах газеты.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

ПОБЕДА ЮНОГО БАЯНИСТА

23 марта в Твери состоялся 4-й областной конкурс исполнителей на народных инструментах имени В. В. Андреева. На нем выступали дети из тверских музыкальных школ, училищ, а также ребята из многих районов региона, которые успешно прошли зональные музыкальные соревнования, - из Весеьгонска, Удомли, Кимр, Сонкова и других. Участвовали в мероприятии юные баянисты, аккордеонисты, домристы, балалаечники и оркестры народных инструментов.

Ребята из нашей Кувшиновской детской музыкальной школы тоже показали свои таланты, успешно выступив в конкурсе. Алексей Кириллов занял 2 место по классу баяна. Это стало большим достижением для мальчика и огромной радостью для его преподавателя Светланы Бозо. Победителей наградили дипломами и подарками.

А. ЧИСТЯКОВА.

НОВОСТИ СПОРТА

27 марта юные кувшиновские спортсмены приняли участие в открытом первенстве города Зубцова и Зубцовского района по борьбе самбо, посвященном памяти героя Советского Союза Н. И. Черкасова. Кроме хозяев турнира и кувшиновских борцов в соревнованиях участвовали команды из Москвы, Волоколамска, Клина, Твери, Гагарина и Торжокского района. Почетные грамоты и медали в Кувшиново привезли: за 1 место - Андрей Кильп (28 кг); за 2 - Владислав Иванов (30 кг), Азер Мамедов (30 кг), Павел Долгов (41 кг); за 3 место - Александр Иванов (41 кг), Дмитрий Сычев (32 кг) и Руслан Гаджиев (24 кг).

Молодцы, ребята, так держать!

Е. ПОДОРОЖНЫЙ,
руководитель ФОСЦ
Кувшиновского района.

НАЧАЛАСЬ ОПЕРАЦИЯ «АВТОБУС»

В Тверской области обстановка с аварийностью на пассажирском транспорте остается очень сложной. За 12 месяцев 2010 года по вине водителей автобусов совершено 31 дорожно-транспортное происшествие, в которых 7 человек погибли и 66 человек пострадали.

За истекший период 2011 года по вине водителей автобусов зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия, в которых 2 человека получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение тяжести последствий в данных ДТП, чему способствуют проведение профилактических мероприятий. В период проведения 2-го этапа операции «Автобус» в 2010 году было выявлено 1090 нарушений ПДД водителями автобусов, в том числе - 6 случаев управления автобусом водителями, находящимися в состоянии опьянения, и 2 факта управления автобусами водителями, не имеющими права управления транспортными средствами данной категории.

С 30 марта на территории Тверской области проводится первый этап региональной оперативно-профилактической операции «Автобус-2011».

А. СКУСТОВ,
и.о. начальника ОГИБДД ОВД
по Кувшиновскому району.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ

В районном Центре детского творчества 7 апреля в 10 часов открывается выставка детского и молодежного творчества, посвященная 50-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. Здесь будут представлены рисунки, поделки как воспитанников РЦДТ, так и просто заинтересованных лиц. К участию в выставке приглашаются все желающие.

С. ЮРЬЕВА.

НАГРАДЫ - ЮБИЛЯРАМ

В Москве и Санкт-Петербурге с целью повышения авторитета семьи награждают пары, отмечающие юбилейные даты семейной жизни, памятными знаками и денежными премиями. Отдел загс Тверской области также начал работу по определению количества семейных пар, проживших в браке 50 лет (с 1961, 1962 годов). В связи с этим просим заинтересованных лиц (самих граждан или их родственников) до 15 апреля обратиться в отдел загс администрации Кувшиновского района (ул. Советская, 33, каб. 12) для регистрации. При себе иметь паспорта юбиляров и свидетельство о заключении брака.

Телефон для справок: 44-1-10.

М. СЕРЕЖИНА,
руководитель отдела загс.

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

Б.Р. ЗАЙЦЕВА

**Уважаемые жители Кувшиновского района!
Дорогие земляки!**

Подведены итоги выборов депутатов Законодательного собрания Тверской области пятого созыва, состоявшихся 13 марта 2011 года.

В Кувшиновском районе благодаря четкой и слаженной работе всех структур власти, жителям города и района, проявившим в этот важный день ответственность за судьбу Тверской области, они прошли очень организованно, без замечаний.

Жители Кувшиновского района оказали доверие партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», отдав ей более 39% голосов, показав такой же результат, как и в среднем по Тверской области. Этим самым, уважаемые земляки, вы подтвердили, что поддерживаете политику стабильности и открытости, политику, направленную на рост доверия между населением и властью, на усиление консолидации в обществе.

На втором месте в Кувшиновском районе – ТОО «КПРФ», набравшая 25,88% голосов, на третьем – ТРО «ЛДПР» (16,6%), замыкает список РОПП «Справедливая Россия» (15,01%). Благодаря вашему голосам в Законодательное собрание области прошли лучшие представители всех партий: 26 – от «Единой России», 8 – от КПРФ, 4 – от «Справедливой России» и 2 – от ЛДПР.

Все эти цифры красноречиво отвечают сами за себя: во-первых, говорят о развитии демократии в гражданском обществе, во-вторых, подтверждают высокую конкуренцию на политическом поле.

Активная жизненная позиция кувшиновцев проявилась также в выборах по Торжокскому одномандатному избирательному округу: более 51% голосов было отдано председателю колхоза «Мир» Торжокского района Николаю Ивановичу Попову, что подтверждает его высокий авторитет среди жителей Кувшиновского района.

Благодарю каждого гражданина города Кувшиново и Кувшиновского района, принявшего участие в выборах депутатов Законодательного собрания Тверской области пятого созыва, за проявленную политическую зрелость. Участие в выборах говорит о вашем неравнодушии к будущему нашей тверской земли, той земли, на которой мы с вами вместе живем и будем жить дальше.

СОЦИАЛЬНАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОРГАНИЗАЦИЙ – НА КОНКУРСЕ

С 2010 года проводится всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности». Его цель – выявление организаций, где эффективно решаются социальные задачи, изучение и распространение их опыта.

В 2011 г. конкурс проводится по 11 номинациям, среди которых – формирование здорового образа жизни в организации, сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непромышленной сферы, участие в решении социальных проблем территорий, развитие корпоративной благотворительности и другие.

Принять участие в конкурсе могут организации, работающие более трех лет и не имеющие проблем с исполнением трудового законодательства.

Награждение победителей и призеров конкурса пройдет в конце 2011 года на заседании Российской трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений, с вручением дипломов и памятных подарков.

Организациям, желающим принять участие в региональном этапе всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», необходимо до 1 мая 2011 года направить в департамент занятости населения Тверской области заявку установленной формы с приложением необходимых документов.

Адрес департамента: 170100, Тверь, ул. Вагжанова, д.7, корп. 1.

С порядком проведения конкурса, формами и перечнем предоставляемых документов можно ознакомиться на сайте Минздравсоцразвития России www.minzdravsoc.ru

Дополнительную информацию можно получить в департаменте занятости населения Тверской области по телефонам (4822) 49-46-60, 49-46-57.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Ведущей отраслью экономики Кувшиновского района является промышленность. Она представлена целлюлозно-бумажной, лесной, деревообрабатывающей, полиграфической, топливной, легкой и пищевой отраслями.

Основной промышленный потенциал района сосредоточен на следующих предприятиях: ОАО «Каменская БКФ», ОАО «Каменка», ООО «Каменский ЛПХ», филиал ОАО «Тверьхлебпром» – Кувшиновский хлебокомбинат, МУП Кувшиновская швейная фабрика «Силуэт», ООО ПП «Агроторфпром».

По данным отдела экономики администрации района, за 2010 год промышленными предприятиями района отгружено продукции собственного производства на сумму 1713,2 млн. руб., что в действующих ценах составляет 152,3% к уровню прошлого года. Основная доля в экономике района принадлежит обрабатывающим производствам: 95% от-

груженных товаров, работ, услуг, 5% – производство, распределение электроэнергии, газа, тепловой энергии и воды.

ОАО «Каменская БКФ» остается основным промышленным предприятием, где работает 26% от всех занятых на предприятиях и в организациях района. Фабрика успешно развивается, наращивает объемы производства. Среди обрабатывающих производств 94% объема производства продукции приходится на долю ОАО «Каменская БКФ». На предприятии устанавливается новое оборудование, расширяются производственные мощности.

Кувшиновская швейная фабрика «Силуэт» занимается пошивом спецодежды и работает на давальческом сырье. В прошлом году производство продукции в натуральном выражении на фабрике по сравнению с 2009 годом увеличилось на 164,4%.

В связи с жесточайшей конкуренцией на потребительском рынке возникла сложная ситуация у филиала ОАО «Тверьхлеб-

ром» – Кувшиновский хлебокомбинат: в торговых точках района реализуется хлебобулочная продукция Тверского, Торжокского, Вышневолоцкого, Старицкого хлебокомбинатов.

В прошлом году промышленными предприятиями отгружено: полезных ископаемых – на 1853 тыс. руб. (68,4% – к соответствующему периоду прошлого года), пищевых продуктов – на 21809 тыс. руб. (74,2%), текстильной и швейной продукции – на 7638 тыс. руб. (179,2%), целлюлозно-бумажной и полиграфической – на 1598987 тыс. руб. (152,8%); произведено и распределено электроэнергии, газа, пара и горячей воды на 82936 тыс. руб. (200,1%).

В 2010 году предприятиями района было произведено промышленной продукции в натуральном выражении: строительных материалов – 74,1 тыс. куб.м (68,4% – к соответствующему периоду прошлого года), картона – 57718 тонн (107,8%), хлебобулочных изделий – 1060,2 тонны (72,9%), тор-

фа – 21,5 тыс. тонн (175%), швейных изделий (спецодежды) – 176,2 тыс. штук (164,4%), тепловой энергии – 161,6 тыс. гигакалорий (118,2%).

На 1 января 2011 года в крупных и средних предприятиях и организациях района было занято 3,3 тысячи человек, что составляет 99% к 2009 году.

Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям за 2010 год к уровню 2009 года увеличилась на 10,6% и составила 12850 рублей, а среднеобластная заработная плата составляет 16358 рублей. Среднемесячная заработная плата по отраслям экономики: в сельском хозяйстве – 7124 руб. (102,9%), в обрабатывающих производствах – 13968 руб. (121,5%), в образовании – 8942 руб. (104,6%), в здравоохранении – 10315 руб. (106,2%), в отрасли по предоставлению коммунальных, социальных и персональных услуг – 8165 руб. (108,2%).

А. СЕРЖАНТОВА.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТОРГОВЛЯ РЕГИОНА: КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ

обороты. Сегодня основные задачи промышленности – продолжить диверсификацию и модернизацию производственной базы, повысить конкурентоспособность продукции за счет инновационных проектов. Одной из форм поддержки администрации региона тверских предприятий стали программы по содействию занятости населения и снижению напряженности на рынке труда.

Хорошо зарекомендовали себя и показали эффективность такие формы работы, как привлечение наших предприятий к участию в крупных российских форумах и выставках, поддержка со стороны органов государственной власти региона в переговорном процессе при заключении договоров и соглашений.

Весной 2011 года в Твери будет проходить значимое для экономики региона мероприятие – всероссийский торфяной форум. Он поможет скоординировать использование промышленного и научного потенциала для возрождения некогда традиционной для Тверской области отрасли.

Один из факторов роста производства в регионе

– стабильный рынок труда. Сейчас область остро нуждается в представителях рабочих специальностей. Модернизация производства невозможна без участия высококвалифицированных, хорошо подготовленных специалистов. Обучение таких кадров, привлечение молодежи в сферу производства, развитие кадрового потенциала в промышленности возможно при консолидации усилий органов власти: департамента промышленного производства, департамента образования, департамента занятости населения, а также участия и заинтересованности руководителей предприятий. Сейчас такая работа в регионе ведется в полном объеме.

В зоне особого внимания власти – развитие и качественное улучшение торговых сетей, а также контроль за ценообразованием. Проводится еженедельный мониторинг цен на социально значимые продовольственные товары. Результаты мониторинга направляются в Управление Федеральной антимонопольной службы по Тверской области, в областное УВД и региональное управление Роспотребнадзора.

Особенно актуальным стал вопрос о развитии предприятий потребительского рынка, реализующих продукцию по невысоким ценам. Ведется работа по развитию сетей социально ориентированных торговых предприятий, открытию современных торговых центров, а также фирменных магазинов местных производителей продуктов. Также большое внимание уделяется обеспечению доступности для населения магазинов в небольших районах области.

В послании Законодательному собранию губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин говорил о необходимости разработки Концепции промышленной политики. Сейчас ведется ее разработка, Концепция должна отразить перспективы развития регионального промышленного комплекса, определить приоритеты. К разработке проекта подключены руководители предприятий, ученые, специалисты. В настоящее время разработана долгосрочная целевая программа Тверской области «О создании условий для развития промышленности и торговли Тверской области на 2011-2013 годы».

Управление «Государственная жилищная инспекция Тверской области» расширяет возможности жителей региона получить необходимую информацию по насущным вопросам, касающимся содержания дома, деятельности управляющих компаний, а также обратиться с конкретной проблемой.

«Горячая линия» Госжилинспекции с тверским номером 65-50-11 действует уже не первый год. И если

БЕСПЛАТНАЯ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» ПО ЖИЛИЩНЫМ ВОПРОСАМ

в 2009 году ею воспользовался всего 321 человек, то в минувшем году количество обращений многократно возросло. Только за отопительный период 2010-2011 годов зарегистрировано 9262 звонка.

В этом году по поручению губернатора «горячая линия» дополнена оборудованием многоканальной связью с федеральным номером. Теперь по

телефону 8-800-700-10-35 совершенно БЕСПЛАТНО можно обратиться в Государственную жилищную инспекцию круглосуточно из любого населенного пункта или с мобильного телефона.

Это сделано для удобства жителей, особенно из отдаленных районов области, – комментирует начальник управления Госжилинспекции Сергей Та-

ринов. – На первом этапе диспетчер принимает звонки по федеральному номеру только в дневное время, ночью можно наговорить свою проблему на автоответчик. Но в ближайшее время линия будет действительно круглосуточной. Также планируется сделать федеральный номер единым номером всей Госжилинспекции.

Стоит напомнить, что

обратиться в ГЖИ можно с помощью почты, а также заявку можно заполнить на сайте управления <http://www.gji.tver.ru/>

Главными проблемами, с которыми обращаются жители региона, это некачественное отопление и водоснабжение, протечка кровли, оплата жилищно-коммунальных услуг. Поскольку по своим функциям Управление Госжилинспекции

защищает права и законные интересы граждан в сфере содержания многоквартирных домов и общего имущества собственников жилых помещений, предоставления жилищно-коммунальных услуг, то открытые бесплатной «горячей линией» значительно увеличат возможности инспекции помогать жителям и пресекать действия недобросовестных обслуживающих организаций и управляющих компаний.

ГОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

«ЗЕМЛЯКИ»: ТРУД ПО ЗОВУ СЕРДЦА, А НЕ РАДИ СЛАВЫ

Нынешний год в Тверской области объявлен Годом воинской славы. Поэтому мы решили еще раз рассказать о том, чем сегодня живет поисковый отряд «Земляки» и встретиться с его руководителем В. В. Макаровым, которого не так-то просто застать сидящим на одном месте. Дело у него, сами понимаете, требует постоянного передвижения по области и не только. Кстати, наша встреча была неслучайной. В минувшем году в редакцию газеты обратилась родственница захороненного у нас в районе в братской могиле солдата Я. П. Колесникова с просьбой помочь установить точные данные о его гибели. Мы в свою очередь попросили В. В. Макарова поспособствовать нам в этом благом деле. Беседа была долгой. Предлагаем вашему вниманию, дорогие читатели, рассказ Виктора Викторовича:

Поисковый отряд «Земляки» родился в Кувшиновском районе и начал свою деятельность с походов со школьниками, позже - со студентами техникума, училища, по местам боевой славы. Мы организовывали палаточные лагеря, вели поисковую работу в нашем и близлежащих районах. В то время нас очень поддерживал и был нашим сподвижником заместитель главы района Александр Леонов. Помогал транспортом, бензином и директор леспромхоза Александр Дмитриев. Мы им очень благодарны за содействие. Искать погибших воинов-земляков мы выезжали в Пеновский и Селижаровский районы, где проходила прифронтовая зона. Впервые тогда обнаружили настоящие залежи боеприпасов времен Великой Отечественной, которые позже были уничтожены силами службы МЧС. Также наш отряд помогал в проведении районных спортивных мероприятий. В настоящее время вот уже 5-ый год «Земляки» являются представителями Тверского фонда «Жить и помнить» и входят в состав поискового движения Тверской области «Подвиг».

Наш офис находится на Ржеве, в Центре патриотического воспитания. За это время сложилась настоящая команда, которая по зову сердца и с полной отдачей делает святое дело.

В организации работают 5 групп, в каждой - от 2 до 5 человек. Группы очень мобильны, поисковики - профессиональные и опытные люди, почти все с высшим образованием, в большинстве своем - историки. Мы осуществляем поиск без вести пропавших русских солдат, их останков, информации о них, а также - немецких солдат. Сотрудничаем с архивами, в частности, с центральным архивом Вооруженных Сил России в Подольске. В Кувшинове трудятся две группы по поиску погибших русских солдат и данных о них. Руководители бригад Вячеслав Алфимов и Юрий Шмычков занимаются этой работой помимо своей основной. Так что они - энтузиасты и просто замечательные люди.

Наша организация имеет статус международной экспедиции, так как мы работаем в рамках межправительственного соглашения «Россия-Германия», а также - соглашения с ассоциацией

На протяжении всего прошлого юбилейного года - 65-летия Победы в Великой Отечественной войне - в газете была рубрика «Никто не забыт, ничто не забыто». Там печатались данные, установленные поисковым отрядом «Земляки», о погибших воинах, числившихся пропавшими без вести, чтобы о них наконец-то узнали родственники, и солдаты обрели заслуженный ратными подвигами покой. За каждой строчкой этой бесценной информации стоят судьбы людей, защитников Родины, и долгие мучения родных в поисках хоть какой-то весточки о пропавших и захороненных где-то их близких. Те, кто занимается увековечиванием памяти павших героев, считают свою работу святой обязанностью. Поэтому они не любят рассказывать о своем деле и совсем не нуждаются в высоких похвалах. И делают они это все не к очередному юбилею или празднику 9 Мая. Из года в год поисковики кропотливо работают в архивах, собирают сведения, составляют планы, ездят в экспедиции...

цией международного мемориального сотрудничества «Военные мемориалы» и с народным союзом Германии по уходу за военными могилами, эксгумации и перезахоронению немецких солдат, погибших во время войны. Кстати, в этом соглашении закреплено обоюдное желание двух сторон предоставлять погибшим в войне достойное пристанище. В Германии, так же, как и в России, идет работа по поиску останков наших солдат и их возвращению на Родину, сохраняют и ухаживают за могилами русских солдат, похороненных там. Мы имеем возможность в соответствии с соглашением сотрудничать даже с архивами Вермахта. Финансируется весь проект по поиску солдат немецкой стороной. Наш труд специфичен, он не требует массовости, нужна аккуратность и любовь к тому, что делаешь. 9 месяцев в году мы находимся в экспедиции. С марта по декабрь ведем раскопки, поиск, делаем эксгумацию и перевозим найденные останки воинов во Ржев на мемориал. Зимой занимаемся поиском информации, делаем разведку. Оформляем и готовим множество бумаг - планы, отчеты, фото- и видеосъемки, акты работ, различные разрешения и тому подобное. Помогаем учебным заведениям области организовывать экспозиции в память о павших героях. Принимаем участие в массовом захоронении солдат во Ржеве, взаимодействуем со всеми поисковыми отрядами России. Сейчас тесно сотрудничаем с поисковиками Москвы, Смоленска, Карелии. Ежегодно мы находим от 30 до 50 человек, пропавших без вести, идентифицируем их останки. Конечно, основная деятельность ведется в Тверской области.

Поиск воинов-земляков ведем в Селижаровском районе. Мы туда уже 3-ий год отправляем экспедицию. Информация, найденная в архиве, свидетельствует о том, что на границе Кувшиновского и Селижаровского районов (Новоселки, Ворошиловка, Заречье, Ивово, Вяльцево) в ноябре-декабре 1941 года шли ожесточенные бои. Также в этом году планируем вести раскопки в прифронтовой зоне в районе деревни Корчелово, поселка Брылево. Группа Вячеслава Алфимова уже нашла подтверждение того, что здесь тоже шли бои. Кстати, слухи о том, будто близ



станции Ранцево Кувшиновского района погиб летчик, герой Советского Союза, подтвердилось. Я лично проверял данные в архиве и обнаружил донесение командующему ВВС Калининского фронта комбригу товарищу Громову. Над станцией на самом деле шел воздушный бой. В выписке из книги безвозвратных потерь говорится: «1-й гвардейский истребительный авиационный полк. Василий Васильевич Мигунов, гвардии старший лейтенант, Герой Советского Союза, командир звена истребителей. Родился в 1918 году в деревне Кривская Боровского района Московской области. Погиб в воздушном бою 31 марта 1942 года в районе станции Ранцево. Похоронен 5 апреля 1942 года на кладбище деревни Будово Новоторжского района Калининской области».

В то время вышеназванный истребительный полк стоял на аэродроме, расположенном в деревне Пречисто-Каменка. Также в архиве я обнаружил данные о том, что вместе с Героем Советского Союза Мигуновым погиб его ведомый, лейтенант Соловьев.

О нем в сводке сказано: «Родился в 1920 году. Москва -13, Хороводный проезд, д. 2, кв. 16. В армии - с 1938 года. Погиб в воздушном бою близ станции Ранцево. Похоронен 4 мая 1942 года на кладбище деревни Пречисто-Каменка». Мы обязательно найдем эту могилу, восстановим ее. Организуем поиск места падения самолетов. Тем более,



наруживаем останки солдат, даже энергетика другая. Словами подчас трудно объяснить, что ощущаешь. Недавно мне стали сниться сны, как я переносу на носилках окровавленных раненых солдат.

Может быть, у некоторых возникает неоднозначное отношение к тому, что мы поднимаем из земли останки немецких воинов. Что же, у каждого свое мнение. Однако по христианским законам любая душа жаждет обрести покой. Их останки мы захороняем на Ржевском мемориале. Это - одно из немногих военных захоронений в России и в Европе, где на одном мемориале покоятся русские и немецкие солдаты.

Пользуясь случаем, обращаюсь ко всем, кто имеет какие-либо сведения о воинских захоронениях, солдатских могилах, о боевых действиях, фото или другие документы, а также к тем, кто нуждается в помощи по поиску без вести пропавших в годы войны близких и родных, с просьбой писать или звонить нам. Мы открыты к сотрудничеству. Обращаться можно в редакцию газеты или по телефону: 89157384619. Хотелось бы, чтобы откликнулись и наши современники, молодое поколение, жители нашего города, кто желает с нами взаимодействовать, работать.

От автора. Когда Виктор Викторович ушел, я еще долго сидела в полном оцепенении, переосмысливая весь наш разговор. Перед глазами всплывали изможденные, серые лица солдат... Сколько же их еще - не найденных, неопознанных... И что творится в душе у тех, кто поднимает останки положивших голову на поле брани из земли?! Разве словами это передашь?! Дай Бог сил и здоровья всем, кто увековечивает память павших героев, пропавших без вести в годы Великой Отечественной, кто выполняет свой гражданский долг перед их памятью, перед их родными и близкими, кто воспитывает в духе патриотизма уважение к человеческой жизни и истории своей страны вступающее в жизнь новое поколение.

В следующих публикациях, уважаемые читатели, мы более подробно расскажем вам о воздушном бое на ст. Ранцево и о боях, которые шли на границе нашего района.

А. ЧИСТЯКОВА.



ТВЕРСКОЙ ФЕРМЕР

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ

«Мы в этом году выдвинули лозунг: тверское – значит, лучшее. Наши предприятия свою продукцию продают во многие регионы. При этом для нас самым насущным значится продукция нашего сельского хозяйства», - заявил в своем послании Законодательному собранию Дмитрий Зеленин. Действительно, наше сельское хозяйство все больше и больше, все ярче и ярче заявляет о себе. На потребительский рынок свою продукцию наряду с организациями-сельхозтоваропроизводителями предоставляют личные подсобные и крестьянско-фермерские хозяйства. А это уже формы малого и среднего предпринимательства, успешное развитие которого во многом зависит от государственных структур. На региональном уровне государственную поддержку малого и среднего бизнеса обеспечивают: Законодательное собрание Тверской области, отдел малого и среднего предпринимательства департамента экономики Тверской области, координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации Тверской области. Негосударственную поддержку малого и среднего бизнеса обеспечивают советы предпринимателей, ассоциации, некоммерческие партнерства, комиссии, действующие как при главах администраций, так и на общественных началах.

Тверское областное отделение общероссийской общественной организации «Опора России» в марте-сентябре 2011 года реализует в Кувшиновском районе проект «Путевка в жизнь на своей земле». Для этого используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта, в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 8 мая 2010 года № 300 рп. В задачи данного проекта входит профориентация и допрофессиональная подготовка выпускников школ-интернатов, расположенных в сельской местности, для создания крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств. Это же будет способствовать также решению проблем трудоустройства и социально-трудовой адаптации молодых фермеров.

15 марта на встречу с учащимися Кувшиновской специальной (коррекционной) школы-интерната приехали председатель Тверского областного отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Н. Л. Лабнына и директор делового информационного центра при библиотеке имени М. Горького Л. Н. Соколова. Они провели для ребят семинар на тему: «Предпринимательство как возможность реализовать себя, обустроить достойную жизнь. От бизнес-плана до реального крестьянско-фермерского хозяйства».

Очевидно, что государству в одиночку не справиться с проблемами воспитания и трудоустройства детей-сирот и выпускников школ-интернатов. На помощь приходят бизнес, общественность, - открывая работу семинара, сказала Наталья Львовна. – Сейчас,

в условиях экономического кризиса, резко выросла безработица. Конечно, безработным оказывается помощь, но есть такие люди, которые хотят самостоятельности. Типичные проблемы, с которыми приходится сталкиваться молодым людям-выпускникам школ-интернатов, это отсутствие жилья, невозможность устроиться на работу после окончания профессиональных училищ, конфликтность в отношениях и тому подобное. В Тверской области одним из возможных путей решения проблемы стала активная реализация программы «Тверской фермер». Как правило, воспитанники школ-интернатов в большинстве своем уроженцы сельской местности, да и сами эти школы чаще всего находятся на селе. А ведь именно там проще получить жилье, потому что в нашем регионе действуют программы помощи молодым семьям на селе, с помощью центра занятости активно открываются крестьянско-фермерские хозяйства по областной программе занятости населения.

Открытие своего дела - непростой шаг, он связан с административными барьерами. Но активная деятельность «Опоры России» и ассоциации крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств Тверской области, работа деловых информационных центров для предпринимателей на базе библиотек, где оказывается бесплатная помощь в открытии своего дела от написания бизнес-плана и помощи в регистрации до отправки налоговой отчетности, содействуют вхождению в бизнес, - говорила в своем выступлении Людмила Николаевна Соколова. - Ассоциация крестьянско-фермерских хозяйств помогает молодым в прохождении бесплатной практики и обу-

чения в Германии, а «Опора России» - обучению и повышению правовой, финансовой грамотности через «Школу молодежного предпринимательства» и консультационное сопровождение по бесплатной «Горячей линии» для предпринимателей.

В ходе работы семинара ребята, а в состав группы вошли 15 человек, узнали, где и как можно получить необходимое образование, познакомились с основными понятиями из области предпринимательства.

Да, быть предпринимателем непросто, - сказала, подводя итог работе семинара, Н. Л. Лабнына. - Но мы все любим свое дело, нам нравится такая жизнь. Это же какое счастье - понимать: ты стал предпринимателем, и у тебя получилось!

Реализация проекта «Путевка в жизнь на своей земле» рассчитана на 9 месяцев. В течение этого времени участники посетят крестьянско-фермерские хозяйства, получат специальную литературу, позволяющую более конкретно раскрыть тему фермерства, поучаствуют в других семинарах и тренингах. А в заключение, в сентябре 2011 года, самые активные участники проекта будут приглашены на прием к заместителю губернатора Тверской области.

С. ГЕРБСТ.

P.S. Гости из области приехали в школу-интернат не с пустыми руками. Зная, как трепетно относятся к благоустройству территории директор Надежда Леонидовна Игонина, они привезли в подарок семена цветов, грунт и стаканчики для выращивания рассады. Это ведь, кстати сказать, тоже опыт работы на земле. Так что, держайте, ребята!

ПОКАЗАЛИ БОГАТЫРСКУЮ СИЛУ

С 19 по 20 марта в городе Бологое проходил ежегодный областной чемпионат по пауэрлифтингу. В нем приняли участие сильнейшие спортсмены нашей области из Твери, Торжка, Вышневолочка, Удомли, ЗАТО «Озерный», Кимр и, конечно же, Кувшинова.

Честь нашего города на этом чемпионате отстаивали тяжелоатлеты из спортклуба «Атлант». В категории до 74 кг успешно выступил молодой спортсмен Илья Петров, который в сумме 3-х упражнений (приседание со штангой, жим штанги лежа, становая тяга) набрал 485 кг и занял 3-е место. На следующий день выступили наши тяжеловесы, мастера спорта России Константин Асхабов и Николай Емцев. Оба спортсмена состязались в категории до 120 кг. Чемпионом в категории 120 кг стал Николай Емцев, в сумме 3-х упражнений он набрал 780 кг. Но это еще не все! Не обошлось и без рекордов области, Константин Асхабов установил новый рекорд в приседаниях со штангой, успешно выполнив подход со снарядами, вес которого составил 352,5 кг, но, к большому сожалению, по некоторым причинам он сошел с дистанции, так и не завершив борьбу.

В целом наша команда довольна своим выступлением. Но, конечно же, хочется достижения лучших результатов. Мы приглашаем в клуб молодых ребят, которые хотят заняться серьезным спортом. А еще мы надеемся на помощь руководства города, просим поддержать нашу команду на ближайших региональных и областных соревнованиях! От своего лица желаю атлетам удачи, здоровья, успехов и достижения новых спортивных высот!

И. ПЕТРОВ.

ПОД ЛУЧАМИ ЯРКИМИ ОТКРЫВАЕМ ЯРМАРКУ!

24 марта районный Центр детского творчества в который уже раз собрал в своем уютном зале школьников района. Здесь состоялся очередной, ставший уже традиционным, фестиваль народного творчества «Разноцветные реки». Тема в этот раз была выбрана очень интересная: «Ярмарка».

Идешь по коридору РЦДТ, входяшь в зал и – словно попадаешь в средние века. Туда-сюда снуют беспокойные скоморохи, аккуратно поправляют цветы на кепках добры молодцы, наводят красоту красны девицы, важно прогуливаются «дамы» в национальных русских сарафанах. Тут же, как и на любой хорошей ярмарке, можно встретить разнообразных животных – от петуха до медведя.

Вот уже все готово для открытия ярмарки, зрители с нетерпением ждут начала представления и... в зале гаснет свет: в связи с непогодой произошла серьезная авария в городских электросетях, во всем городе отключилось электричество.

Учащиеся семи школ района, а также воспитанники РЦДТ готовили свои



выступления, конечно же, используя фонограммы. Как же теперь быть?

-Евгений Константинович, берите в руки баян, - вынесла вердикт руководителю студии «Фонограф» Е. К. Корлюкову директор Татьяна Михайловна Ткачева. С баяном на фестиваль приехала и делегация из Борзыней, так что Владимиру Ивановичу Фадееву, преподавателю Борзынской ООШ, тоже пришлось поработать дополнительно.

В общем, несколько минут на «перестройку» - и вот уже созывают гостей, приглашают на ярмарку весь честной народ веселые скоморохи.

Сценарий фестиваля в этом году был составлен так, что все его участники выступали как одно единое целое. Не было прежнего: «На сцену приглашается такая-то школа!» Представление вышло такое, словно показал его один большой коллектив. Это было очень здорово, особенно учитывая тот факт, что «артисты»-то приехали из разных уголков района. Чего здесь только не было! Зрители посмотрели сценки, послушали сказки и небольшие всякие. Для них звучали песни, частушки, исполнялись танцы и хоры, показывали свои умения «дрессированные животные».

Когда представление закончилось, методист роу Н. Ю. Зайцева поблагодарила всех участников. «Вот в таких экстремальных условиях приходится иногда работать, - сказала Нина Юрьевна. - Но в этом есть и свои положительные стороны. Сегодня мы услышали, как говорится, «живой звук». Она также вручила благодарственные письма за сохранение и приумножение русских национальных традиций коллективам КСОШ №1, Заовражской, Прямухинской, Борзынской, Красногородской, Тысяцкой школ и РЦДТ.

Почетными грамотами были награждены отдельные участники фестиваля, представившие свои работы на выставку, оформленную в фойе Центра.

С. СВЕТЛОВА.





РЫБАКИ ЛОВИЛИ РЫБУ

12 марта, утро. Яркое солнце заставляет снег искриться всеми цветами радуги. День обещает быть просто чудесным. На Негочанском водохранилище многолюдно. Со всего района собрались сюда любители зимней рыбалки. 27 человек приняли участие в соревнованиях по подледному лову.

Пока шла регистрация, собравшиеся обсуждали условия, строили всевозможные планы и предположения. «Погода-то просто чудо! - слышалось то там, то тут. - Когда проводили «Охотничью тропу», тоже день стоял замечательный. Пальцы, наверное, специально заказы кому-то делает...»



Первый этап соревнований - кто быстрее пробурит лунку. Ценители рыбалки на льду знают, что сделать это непросто - бур может затупиться от ваших стараний, что заметно снизит скорость работы. Но

немного терпения - и уже есть первый победитель - Валерий Симонов. Он первым пробурит лунку, а самым удачливым рыболовом стал Виктор Рожков из Пречисто-Каменки.

Я Б В ПОЛИЦИЮ ПОШЕЛ. ГДЕ МЕНЯ НАУЧАТ?

В соответствии с приказом МВД России для УВД по Тверской области выделены приемные места в следующих военных образовательных учреждениях высшего профессионального образования внутренних войск МВД России:

Санкт-Петербургском военном институте внутренних войск МВД России (198206, Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилотова, д. 1. Тел.: (812) 744-

70-69 (приемная комиссия), 744-70-51 (отдел кадров).

Саратовском военном институте внутренних войск МВД России (410023, Саратов, ул. Московская, д. 158, тел. (84852) 50-44-61 (приемная комиссия).

Новосибирском военном институте внутренних войск МВД России;

Пермском военном институте внутренних войск МВД

России (614112, Пермь, ул. Гремячий Лог, д. 1, тел. (342) 270-39-39).

За справками и для оформления необходимых документов обращаться в военный комиссариат муниципального образования и отдел внутренних дел по Кувшиновскому району.

Д. ТРУСОВ,
начальник ОВД по
Кувшиновскому району.

Скворцов Алексей Николаевич



28 марта 2011 года на 62-м году жизни скончался Скворцов Алексей Николаевич - депутат Собрания депутатов Кувшиновского района, в недавнем прошлом - генеральный директор ООО «Колхоз «Свободный труд». Алексей Николаевич прошел огромный - более чем сорокалетний трудовой путь - от слесаря-ремонтника 1 разряда Каменского ЦБК до председателя колхоза «Свободный труд», всегда показывая пример активной жизненной позиции, равнодушия ко всему происходящему на той земле, которой он остался верным до конца своих дней. Он жил проблемами сельского хозяйства, которому посвятил более тридцати лет жизни. Прекрасный профессионал, великолепный организатор - таким запомнят Алексея Николаевича его коллеги, депутаты, руководители города, района и области.

Имя Алексея Николаевича хорошо известно не только в Кувшиновском районе, но и далеко за его пределами, благодаря тем успехам, которые всегда сопутствовали его делам. Скворцов А. Н. был награжден Почетной грамотой министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Почетной грамотой департамента по социально-экономическому развитию села администрации Тверской области, Почетной грамотой губернатора Тверской области.

В памяти и в сердцах людей, хорошо знавших Алексея Николаевича, он останется навсегда.

Администрация и Собрание депутатов Кувшиновского района,
Н. ПОПОВ, депутат Законодательного собрания области.

Фомин Сергей Владимирович

26 марта 2011 года в возрасте 52-х лет после тяжелой болезни ушел из жизни Фомин Сергей Владимирович - депутат Собрания депутатов Кувшиновского района.

Окончив Кувшиновское СПТУ № 12 и отслужив в армии, Сергей Владимирович в течение 15 лет успешно трудился в Каменском лесопромхозе: сначала - водителем, потом - мастером лесозаготовок, технологом Кувшиновского лесопункта, а затем - начальником Кувшиновского лесопункта. Прекрасные производственные показатели и умелая организация труда - эти качества всегда позволяли Сергею Владимировичу добиваться успеха и признания коллег. В последние годы жизни Фомин С. В. работал мастером в ООО «ИнвестПромЛес».

К сожалению, смерть настигла Сергея Владимировича в расцвете сил и лет, не дав возможности реализовать все намеченное.

Светлая память о Фомине Сергее Владимировиче сохранится на долгие годы в наших сердцах.

Администрация и Собрание депутатов Кувшиновского района.



ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Принимать поздравления всегда приятно. Спасибо за добрые слова, которые прочитали на страницах газеты «Знамя» по поводу организованного нами в РЦД праздничного концерта, посвященного Дню 8 Марта. Но организатор концерта - Кувшиновский районный Центр детского творчества, поэтому все артисты - это дети, которые посещают его кружки и студии.

В Кувшиновском районном Центре детского творчества работают более 20 кружков, в которых занимаются более 400 человек.

Большой популярностью среди малышей и их родителей пользуется кружок «Дошкольник». На праздничном концерте в их исполнении прозвучали стихи и песни для мам и бабушек.

Много добрых слов всегда звучит в адрес юных вокалисток, занимающихся в вокальной

студии «Бенефис» (руководитель Евгений Константинович Корлюков). С большим радужием встречали зрители самых маленьких исполнителей - Варю Лебедеву и Анюту Корлюкову, тепло принимали более старших вокалисток, лауреатов и дипломантов областных и всероссийских конкурсов - Дашу Паурову, Лизу Лебедеву, Анну Карпешину, Валерию Лебедеву, Оксану Соловьеву и Марину Морозову.

Празднично и феерично выглядели выступления участников студии бального танца «Импульс» под руководством педагога Валентины Николаевны Павловой.

Восточные красавицы, жгучие цыганки порадовали своими экзотическими танцами (постановщица танцев - педагог Нина Александровна Бадамшина и руководитель танцевально-го кружка МУ «Молодежный

центр» Алла Викторовна Грабовская).

«Новые русские бабушки» в исполнении Сережи Григорьевы и Дмитрия Шарапова, которые занимаются в театральной студии «Улыбка» (руководитель - педагог Нина Васильевна Ионовна), сорвали целый шквал аплодисментов.

Хочется добавить, что районному Центру детского творчества есть с чем выехать и на село, есть что показать, но проблемы с транспортом не позволяют устраивать такие интересные встречи. Поэтому обращаемся к главам поселений, предпринимателям, работающим на селе, руководителям сельхозорганизаций: давайте сотрудничать! Помогите нам с транспортом, и мы подарим вам праздник.

Н. ЯКОВЛЕВА,
зав. методическим кабинетом РЦДТ.

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ВРАЧ

Все мы любим домашних животных, получаем удовольствие от общения с ними. Но так ли мы все хорошо знаем, чем оно опасно? Как защитить их и себя? Ведь матушка Природа создала не только ласковых кошек и дружелюбных собак. Она также создала и страшные микроорганизмы - вирусы, которые вызывают болезни, бывают зачастую смертельно опасными.

Об одной из них - о бешенстве животных, а у человека - гидрофобии, мы и расскажем вам.

Эта болезнь известна еще с 2300 года до нашей эры, и до сих пор нет ни одного действенного способа вылечить ее. Как же так, спросите вы, ведь есть же вакцина против бешенства, ведь об этом все знают... Да, это так, но посредством вакцинации можно только предотвратить заболевание человека гидрофобией, но не вылечить болезнь. Зараженные вирусом бешенства животные и люди обречены на гибель, если клинические признаки уже проявились.

Бешенством болеют все млекопитающие. Заражение происходит через укусы, царапины, ослонение больными животными, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной. Особенно опасно, что вирус бешенства в слюне зараженного животного появляется за 10 дней до выраженных клинических признаков бешенства.

Заболевшие животные покидают свои стаи и места обитания. Преодолевая расстояния в несколько десятков километров в сутки, они могут перенести инфекцию на территории, ранее от нее свободные, забежать в населенные пункты и покусать человека или домашних животных. У диких зверей болезнь протекает преимущественно с преобладанием возбуждения, характерный признак - потеря страха перед человеком.

Особую опасность представляют больные лисы, которые, в отличие от других животных, часто не проявляют агрессивности, а делаются доверчивыми, ласковыми, легко идут к людям в руки. Попытка приютить, выводить такое животное или снять с него доставшейся добычи шкуру может иметь трагические последствия.

ВСЕГДА РАДЫ ПОДЕЛИТЬСЯ ПРАЗДНИКОМ!

ШАРИКИ И МУРКИ МОГУТ БЫТЬ ОПАСНЫМИ



заболевание можно только проведением лечебно-профилактических прививок, эффективность которых зависит от срока обращения. В медицинской практике применяется антирабическая вакцина, которая практически не дает осложнений и вырабатывает высокий уровень иммунитета. Курс прививок составляет всего 6 уколов. Обращаем внимание, что прививки против бешенства людям проводятся бесплатно, независимо от наличия медицинского полиса.

Собака в первые дни болезни неохотно отзывается на зов хозяина, старается уйти в какое-нибудь темное, удаленное место, затем наступает возбуждение. Она лает без всякой причины, хватается ртом за воздух, отказывается от привычной пищи, заглатывает несъедобные предметы: камни, щепки, гвозди, мусор. В этот период она делается очень раздражительной, особенно при виде кошек и других собак, старается уйти из дома или оторваться от привязи. В состоянии возбуждения она может пробежать в день до 50 км, набрасывается на людей, собак, сельскохозяйственных животных и даже на хищных зверей. Период возбуждения длится 3-4 дня и переходит в стадию паралича, на 6-10-й день болезни животное погибает.

У кошек болезнь начинается с внезапного возбуждения, которое переходит в состояние чрезвычайной озлобленности. Набрасываясь на людей, они кусают обычно в лицо. Больная кошка поедает различный мусор, может разорвать своих котят, напасть на других животных, включая собак. Паралич наступает внезапно, на 2-4-й день животное погибает.

У сельскохозяйственных животных также наблюдаются периоды возбуждения, характеризирующиеся агрессивностью, сменяющиеся параличом с последующей гибелью.

Животных, которые покусали человека, ни в коем случае нельзя убивать, нужно обратиться к ветеринарному врачу. При укусе (ослонении) дикими и домашними животными необходимо срочно обратиться за медицинской помощью в лечебно-профилактические учреждения. Местная обработка раны является только вспомогательным средством, а предотвратить

В Тверской области эпидемиологическая ситуация по бешенству, начиная с 2005 года, резко обострилась и продолжает ухудшаться. За период с 2005 по 2009 годы зарегистрировано 706 случаев бешенства среди животных, что в 3,5 раза больше, чем за предыдущие 5 лет (с 2000 по 2004 гг. - 199 случаев).

За 9 месяцев 2010 года в области зарегистрировано 75 очагов бешенства: среди диких плотоядных животных (лисиц, енотовидных собак) - 54, домашних животных (собак, кошек) - 21.

В 2009 году от бешенства в Тверской области умерли 3 человека. Один был укушен своей охотничьей собакой, которая не была привита против бешенства (г. Тверь), один - безнадзорной кошкой на территории садового кооператива Искожевец (г. Тверь), один - безнадзорным щенком (Торжокский район). Все были укушены за кисти рук. За медицинской помощью по поводу укуса животных все пострадавшие не обращались.

Кувшиновский район, ранее благополучный по бешенству, начиная с 2009 года считается неблагополучным. В 2009 году зарегистрировано 5 случаев бешенства (1 случай среди домашних животных и 4 - среди диких), в 2010 - 6 случаев среди диких животных.

Уважаемые жители города и района! В связи со сложившейся неблагоприятной обстановкой по бешенству, ветеринарная служба убедительно просит принять активное участие в вакцинации домашних животных (собак, кошек) против бешенства.

С. МУРАТОВА,
главный ветеринарный врач района.